

云冈区开展端午节前食品安全检查

本报讯（记者 曹飞）在端午节来临之际，云冈区市场监督管理局以商场、超市等为重点，围绕节日热销的粽子、糕点、肉类等食品，全面开展节前食品安全执法检查，确保群众吃上放心食品，护航广大市民端午安康。

检查中，执法人员对食品经营户的证照资质、进货查验、索证索票、从业人员健

康证明、冷藏冷冻设施运行及卫生情况等

进行细致的排查，督促经营户严格落实食品安全主体责任，增强食品安全责任意识，严格履行进货查验义务，依法诚信经营。

针对散装的季节食品，执法人员对食品贮存条件是否合格、包装标示是否规范进行了全面检查。同时，执法人员还要求各经营单位在销售散装粽子食品时，要着重做好防尘、防蝇等防护措施。截至目前，此次行动共抽检肉制品、粽子53批次，完成各类快检200余批次。

下一步，云冈区市场监督管理局将持续对辖区内食品经营户开展节前安全风险隐患排查，加大对节日食品安全风险隐患的排查力度，坚决守住食品安全底线，为群众度过一个安全健康的端午节保驾护航。

上门“把脉问诊” 助推企业发展

市就业和人才服务中心开展入企服务

本报讯（记者 锦秀）为贯彻落实党中央、国务院关于“稳就业”“保就业”的决策部署，探讨和解决企业用工难题，6月5日上午，市就业和人才服务中心负责人率队，与经开区组织与人力资源部共同前往装备制造及大数据产业园区、新材料新能源产业园区开展调研座谈。

座谈会上，两个园区的多家企业代表进行了发言，大家表示，随着产业的快速发展，技术型人才和高端管理人才的

需求日益旺盛，但市场上相应的人才供给却相对不足。同时，由于地域因素、薪资待遇以及企业文化等原因，导致部分企业在招聘和留住人才方面面临较大困难。市就业和人才服务中心负责人表示，该中心将积极与企业对接，提供更为精准的人才服务，在加强与高校、职业院校合作的同时，推动产教融合，为企业输送更多符合需求的技术和管理人才。该中心也将通过举办人才招聘会、搭建线上招聘平台等方式，拓宽企业的招聘渠

道，降低招聘成本。经开区组织与人力资源部也表示，将加大对企业用工的支持力度，通过优化政策环境、提供培训支持等措施，帮助企业解决用工难题。同时，将加强与市就业和人才服务中心的沟通协作，共同推动园区内企业的稳定发展。

座谈会后，调研团队参观了园区内的代表性企业——海博复初，该项目是大同市发展新型储能产业链上的重要补链强链项目，主要生产新型储能电池

模组和储能电池仓。调研团队实地察看了该企业的生产环境、制造厂房，了解员工工作状况及企业参加“创翼大赛”情况，就项目建设中存在的用工问题以及参赛过程中遇到的问题进行现场协调解决。

此次活动不仅为企业提供了一个与政府部门直接交流的平台，也为解决企业用工难题提供了新的思路和方法。下一步，该中心与经开区将继续加强合作，共同为园区内企业的发展保驾护航。

都市茶座

爱护环境从点滴做起

孙 权

近年来，我市生态环境保护改善的成效有目共睹，干净整洁的环境会让置身其中的我们身心愉悦。我们都渴望蓝天丽日、鸟语花香、惠风和畅、流水潺潺，期待身边有着清洁良好的环境，那么，每个人就需要从点滴做起，爱护我们的环境。

5月29日《大同日报》刊登了一则题为“小手拉大手 保护母亲河”的消息，对日前云冈区志愿服务联合会组织小志愿者在万泉河畔捡拾矿泉水瓶、烟头、餐巾纸等，以实际行动积极参与公益实践，进一步了

解保护环境重要性的志愿服务活动给予了报道。

组织小志愿者开展志愿服务活动，其重要意义不言而喻。一次生态环保公益实践，为我市生态文明建设贡献青春力量，也在引领更多青少年增强爱河护水意识。一场活

动，让我们为万泉河畔的垃圾得到清理而感到欣慰，也让我们感受到了志愿者投身环境保护的热情。同样，一场志愿活动的背后，也让我们看到了随意丢弃垃圾的不文明行为在部分人的身上仍然存在。

爱护环境，就需要更多的人提升环境保护的意识，让绿色低碳、文明健康的生活方式成为我们的日常。大家都要从自我做起，从身边做起，从小事做起，勿以善小而不为，勿以恶小而为之，做到不随意丢弃垃圾、做到垃圾分类放置和投放，多为环境卫生的保护和生态环境的改善尽自己的一份绵薄之力。

一人难挑千斤担，众人能移万座山。我们大家都树立环保意识，摒弃不文明的习惯，每个人的点滴环保公益实践，为我市生态文明建设贡献青春力量，也在引领更多青少年增强爱河护水意识。一场活

大同退役老兵心系考生爱心助考

本报讯（记者 张志忠）高考临近，为了帮助广大考生顺利赴考，6月5日下午，大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务分队再次为爱集结，自发组成志愿送考车队，为高考学子提供免费接送服务。

当天下午，响应大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队号召，30余位大同退役老兵志愿者自发来到和阳门广场组成志愿送考车队，为高考考生保驾护航。据介绍，为了更好地服务考生，退役老兵志愿者们统一制定了车贴和绿丝带，考生和家长可凭借准考证免费搭乘有“大同市退役军人志愿者协会”统一标识的车辆前往考点，志愿者们还自掏腰包准备了考试用品，以备不时之需。高考期间，退役老兵志愿者们还将在大同五中考点外围设置服务站，为考生家长休息提供遮阳棚、凳子，并备好充电宝、简单的医疗救护药品、饮用水和车辆救援等设备。考生和家长可提前预约志愿送考车，联系人：祁鑫15110700999，于天宝13935228579。

御河西路施工路段临时恢复通行

本报讯（记者 张志忠）撤除施工围挡、撤离施工机械设备、清理施工现场……从6月5日13时开始，为保障高考期间道路畅通，方便考生出行，市城市管理局开启“护考模式”，对御河西路路面改造工程施工路段临时恢复通行，待高考结束后，再进行封闭施工。

是日下午，记者实地走访看到，施工人员忙着清理施工现场，为御河西路路面改造工程临时恢复通行做准备，之后随着施工围挡全部撤离，从御河西路迎宾桥交口到御河西路兴云桥上立交会口的东半幅道路，宽阔干净的沥青路面呈现于市民面前。现场施工负责人告诉记者，御河西路是我市南北向一条主干路，为方便考生安全、顺利、准时参加每场考试，市城市管理局决定在高考期间将施工路段临时恢复通行。

此外，因工程尚未竣工，临时恢复通行路面系过渡路面，存在设施不完善、标线不齐全等现象，提醒通行车辆及行人减速慢行，遵守交通法规，注意安全。

倡议书

广大市民朋友们：

夏季来临，大同市救助服务中心开展“夏季送清凉”专项救助行动，倡议广大市民一起投入到行动中，切实保障流浪乞讨人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善举。若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：大同市平城区操场城街511号（舒心园小区西100米）

大同市救助服务中心

心理专家送出“减压锦囊”

本报讯（记者 高燕）2024年高考进入倒计时阶段，如何能以更好的状态迎接高考，日前，市未成年人心理健康辅导中心副主任魏东波为考生及家长支招，送出“减压锦囊”，助力学子轻松上阵。

魏东波表示，考试不仅仅是对知识掌握情况的考察，更是一次对心理素质的考验。对于高考的考生和家长来讲，临近考试有点焦虑是一件很正常的事情。考生要保持积极的心态，相信自己的能力和准备，

相信过去的努力会有所回报。进行适度的运动和放松活动，运动对焦虑有预防和控制作用，劳逸结合才是学习的最佳状态。对高考要有一颗平常心，过度期望会增加自己紧张的情绪，告诉自己，高考虽是人生的重要一部分，却不是人生的全部。在焦虑、紧张时，不妨自我鼓励一下，对自己说：“该复习的我都认真复习了，还怕什么呢？”等。要保证规律作息，只有充足的睡眠，才能够养精蓄锐，才能够有饱满的精神

状态迎接考试。

此外，家长是孩子情绪的稳定器，尽量做到顺其自然，不要将负面情绪展示在孩子面前；家庭环境尽量保持常态，考前的关心和关注是必须的，但凡事都要有度，过犹不及。建立合理的期望值，避免对孩子过高要求；关注孩子的作息，确保他们有足够的睡眠和休息时间；适时调节自己的情绪，用积极乐观的心态鼓励、支持孩子，让他们感受到家人的陪伴，满怀信心，轻松迎考。

“绿色通道”解考生“燃眉之急”

本报讯（记者 张鑫）“不要着急，我们马上帮你办理身份证，不会耽误考试的。”近日，市公安局云冈分局开通“绿色通道”，陆续为辖区内17名即将参加高考的学子用最快速度办理身份证。

据了解，高考临近，部分考生在高考前夕才发现没有办理身份证或丢失，为解决考生急需使用身份证的问题，云冈公安分局开通“绿色通道”，

为考生加急受理二代身份证业务。

“即日起，需要办理二代身份证的云冈区户籍考生，年满16周岁以上的可本人持户口簿和学生证到分局办证窗口优先办理。未满16周岁的考生，须在监护人带领下持监护人身份证、户口簿到窗口优先办理。”该分局人口管理大队民警表示，为了尽快完成身份证的办理工作，他们与上级公安机关紧密协作，优化办理流程，确

保在最短时间内让学子们拿到身份证。

同时，该分局还通过微信平台向广大考生宣传身份证办理的便民措施。户籍窗口民警放弃休息时间，开辟“绿色通道”，开启“预约服务”“延时服务”“错时服务”，切实解决学生现实需求，确保学生办证即来即办，让学生们感受到更便利、更快捷、更贴心的户政服务。

雷达探测保障考点周边道路安全

本报讯（记者 张志忠）日前，为保障高考考生出行安全，市城市管理局市政专班启动考点周边道路雷达探测，利用两天时间为通往各考点道路“体检”，排查安全隐患。截至目前，该局已完成了考点周边道路雷达探测工作。

6月4日凌晨，一辆拖着“尾巴”的

雷达检测车缓缓驶在大同一中门前，对校园周边道路进行“扫描”，根据扫描结果检测人员可以分析地下是否有空洞、脱空、土地疏松等病害，并提前采取预防措施，排除安全隐患。

据了解，为彻底对高考考点周边道路进行安全检测，市城市管理局市政专班提前进入“备考”状态，分别对

今年高考考点学校所在的平盛路、和瑞南街、校北街、向阳街、柳泉南街、昌泰街共计6条道路，采用最新的探地雷达技术，精确检测道路下潜在的空洞等病害，以便及时进行维修和加固，防止任何可能出现的道路安全隐患，确保考生出行安全。此次专项检测车道长度约11.28千米。

高考期间有雨

本报讯（记者 申力）一年一度的高考又将拉开帷幕，高考期间的天气情况也备受广大考生家长关注。昨日，记者从市气象台获悉，高考期间（6月7日至8日），我市先雨后晴，气温

考生注意带伞

总体适宜，对考生发挥比较有利。据市气象台预报，5日夜到6日白天，多云，有阵雨或雷阵雨，并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气，3~4级偏东风，最高气温

26℃，最低气温9℃。6日夜到7日白天，中雨转阵雨或雷阵雨，3~4级西南风，最高气温23℃，最低气温11℃。7日夜到8日白天，晴间多云，3~4级西北风，最高气温30℃，最低气温9℃。8日夜到9日白天，晴间多云，3~4级西北风，最高气温30℃，最低气温11℃。

各考点途经公交线路提前探报

大同五中站点有4路、6路、28路、31路、38路；北师大大同附中“五医院”“北师大附中南门”站点有60路、62路、64路、68路、604线、605线；大同铁一中“太和路文盛街口”站点有38路、63路、66路、70路、604线。

途经云冈区各考点公交线路：同煤一中、二中“新平旺”站点有1路、6路、9路、9路支线、12路、19路、19路支线、24路、31路、46路、604线；恒安一中站点有7路、32路、33路、501路、502路、505路；口泉中学“口泉站”站点有1路、5路、12路、19路、19路支线、205路、501路。

军民情谊深 粽香飘军营

本报讯（记者 锦秀）又是一年粽飘香。在端午节来临之际，“兵妈妈”李月花和春晖园学雷锋爱心团队的队员们带着满满浓浓爱意的粽子走进军营，深情看望她的“兵儿子”们。

“一想到孩子们能吃到香甜的粽子，再累我也高兴。”20多年前，李月花就开始准备粽叶和食材，把老乡叫来和她一起包粽子，之后又将分装好的红枣大粽陆续送往多个军营。每到一处军营，战士们看到她都会亲切地围上去，与“兵妈妈”握手、聊天，同样把祝福送给“兵妈妈”。吃着香甜的粽

子，战士们说：“这粽子不一样，它里面包的是‘妈妈’满满的情意！”

李月花是一名退休职工，20多年来，她经常奔走于各个军营，逢年过节总会带着慰问品去看望官兵们，与官兵们结下了深厚的情谊。2012年，李月花组建了春晖园学雷锋爱心团队，让更多的爱心人士加入拥军的队伍中。几十年如一日，她将爱洒在绿色军营，曾获得“中国好人”“全国五好家庭”“第八届山西好人”“乐道楷模”“山西好人”“山西省爱国拥军模范”等荣誉称号。

弘扬传统文化 品味浓情端午

本报讯（记者 锦秀）6月5日上午，市特殊教育康复教育中心举办了端午节文化主题活动，制作艾草花束，包粽子达人赛……让特殊儿童在轻松、有趣的氛围中，感受到浓浓的端午节文化。

活动从制作艾草花束开始。在场的家长和孩子们三五成群围坐在桌子前，分发材料的老师将新鲜艾草、彩绳、纸鸢、铃铛等材料逐一分发。家长和孩子们一起开始制作，不一会儿，一束束富有美好寓意的艾草花束就做好了。

随后开始进行“包粽子达人赛”。

在场的家长和儿童被分成三个小队，经过半个小时的紧张忙碌，一个个有模有样的粽子堆放到了大家面前的桌子上。厨房阿姨担任评委，通过“数量、速度、外观、质量”等评判标准，认真负责地进行了综合评选，最终宣布粽子达人赛的获胜者。

该中心负责人表示，此次活动旨在让特殊孩子在轻松有趣的活动中，感知、品味端午文化，在民族传统文化的滋养中，体会传统节日带来的快乐与童趣，感受动手实践的魅力与喜悦。

爱心义诊走进云州区特殊教育学校

本报讯（记者 董芳）6月4日，云州区妇联与市三医院联手，为云州区特殊教育学校的师生们进行爱心义诊。医护人员还给孩子们购买了水壶、彩笔、跳绳等礼物。

是日上午，市三医院神经内科的医护人员们早早来到义诊现场，由于学生情况特殊，医护人员用亲切的言语和真诚的微笑、简洁的手势耐心地和学生沟通，缓解检查给他们带来的紧张和不安。在老

师的陪同下，学生们依次接受了查体，血压、血糖检测，身高体重等一系列健康检查。现场医护分工明确，秩序井然。医生详细了解每一名学生的身体情况，针对异常情况及时与老师沟通，给予指导性建议，并解答了现场老师们的健康咨询。此外，还为三位送教上门的学生进行了入户义诊服务。医护人员热情周到的服务和敬业精神，让师生们深切感受到了关爱和温暖。

公告

近期有购房客户来我公司开发的天锐華城项目售楼处，咨询关于回迁安置房转让、过户的相关事宜，为避免买卖双方造成不必要的损失，我公司就回迁安置房的转让、过户等相关事宜发布公告，公告内容如下：

- 一、所有拆迁住户签署的拆迁协议已在政府相关部门完成登记备案，无法办理更名事宜；
- 二、转让或购买“回迁房购房资格或指标”等行为属于个人行为，出现任何风险和法律问题，与开发企业无关，如出现问题买卖双方自行承担相应的损失和责任；
- 三、买卖双方私下进行销售买卖的回迁安置房，我公司不予办理更名和过户等手续。

大同市锐龙房地产开发有限公司

2024年6月6日